

# 两会热线继续帮您捎话给市长

□本报开设《市长,我想对你说》栏目,倾听百姓声音

□您的建议经整理后,将交到市长手中,电话:3159019、18653302593

**本报1月11日讯(记者 李超)** 淄博两会即将召开,为反映市民心声,搭建起市民与政府沟通的桥梁,即日起,本报《市长,我想对你说》栏目开通,继续帮您捎话给市长。您有什么话想对市长说、对政府工作有好的意见、建议,都可以告诉我们,本报热线:3159019、18653302593。

两会是淄博人民政治生活中的一件大事,与每位市民生活息息相关,随着市民参政议政热情的提高,对两会的关注

度越来越高,市民也想通过两会表达心声,反映诉求。在此背景下,去年淄博市两会召开前夕,本报开设《市长,我想对你说》栏目,倾听百姓心声,替百姓捎话给市长。

去年淄博市两会召开期间,本报将市民心声送到市长徐景颜手中,市长全部收下,并对该栏目给予肯定。“这个栏目很好,你们要长期办下去,办成一个常态的品牌栏目,可以将市民的心里话每半个月或一个月整理一期转交给我,我看后会定期给市

民回复。”徐景颜当场表示。

《市长,我想对你说》栏目得到市民广泛欢迎和认可,去年开办期间,本报共接听读者热线1000余个,刊发版面40多期,帮市民解决了不少难题,也为城市发展提供了不少建议,读者反响强烈。

市人大代表、良乡社区党委书记邹大武认为,《市长,我想对你说》栏目非常接地气,不仅能帮助百姓解决问题,增进市民与政府之间的沟通,还可以为政府决策提供参考,真正架起了百姓与市

长之间交流沟通的桥梁。

今年淄博市两会即将召开,即日起,本报《市长,我想对你说》栏目开通。今年,我们将进一步加大民意的征集,更广泛、更深入地倾听百姓心声,深入街道社区、田间地头了解百姓诉求。

您有什么困难需要解决,您有什么好的建议,都可以反映给我们,热线电话:3159019、18653302593,邮箱qlwbznews@163.com。我们将把您的心声传递给市长。

## 相关链接

### 您的心里话 帮您全捎到

去年淄博市两会期间,本报《市长,我想对你说》栏目反响强烈,本报共接听读者热线1000余个,刊发版面40多期。

“我们都想加入集中供暖,希望市长能过问一下”、“交通太拥堵了,一些道路能不能变成单行线”、“淄博公交最后一班车能否再延长半个小时”、“步行街何时才能步行”、“今年还建公租房吗”……去年淄博市两会期间,市民不断打来热线询问两会有关信息,表达自己的心声。

两会期间,本报记者将装满百姓心里话的信封交到徐景颜市长手中。徐市长说,市民的心里话非常恳切,反映的大部分都是日常的小事,但小事更关乎民生。“会后,我一定好好看看市民的心里话,并让有关部门做出回应。”

### 张店环保局试点 环境污染责任保险

为加强环境污染风险防控,日前,张店环保分局在辖区开展环境污染责任保险试点工作。

环境污染责任保险,是以企业发生污染事故对第三者造成的损害依法应承担的赔偿责任为标的的保险,投保的范围包括涉重金属企业和高环境风险企业。

目前,本着自愿和强制的原则,已确定第一批24家单位参保,试点期限为一年。企业投保后,将会分散企业对污染事故的赔付压力,促使企业加强环境风险管理,减少污染事故发生。**本报记者 刘晓**

### 淄博成立基地 繁育林业害虫天敌

**本报1月11日讯(通讯员 赵杨)** 1月9日,山东省林业有害生物防控工程技术研究中心与淄博市林业局合作签约,成立淄博林业有害生物天敌繁育基地。

淄博市处于鲁中地区,与多个地市相邻交界,各种林业有害生物交汇聚集,林业有害生物呈现多样性、复杂性、长期性。

淄博林业有害生物天敌繁育基地建成后,淄博市将依托山东省林业有害生物防控工程技术研究中心的科技优势,与专家开展实质性、关键性的科技攻关,推动生物防控工作,为促进淄博市林业有害生物防控由化学防治为主向生物防治为主的转变,推动现代林业和生态建设作出积极贡献。

### 去年淄博出口 水果5500多吨

**本报1月11日讯(记者 刘晓 通讯员 尹晓艳 陈倩倩)** 淄博检验检疫局统计显示,2014年,该局共检验检疫出口水果5538.6吨,货值875.3万美元,同比分别增长78.2%和95.6%。出口水果品种为苹果和梨,主要销往印度、印尼西亚、马来西亚、中国香港等国家和地区。

沂源是淄博市水果主产地。为促进水果出口,提升沂源苹果知名度,淄博检验检疫局工作人员多次深入企业调研,指导企业建立供港水果果园、包装厂自检自控体系,帮助山川果蔬、沂源鸿开2家出口企业通过了GAP认证,使企业获得向香港、印尼等市场出口的快速通行证。

# 张店今年将完成14个减排工程

深入开展刑责治污,严查非法倾倒、转移危险废物等违法行为

**本报1月11日讯(记者 刘晓)** 张店环保分局今年将对各类环境违法行为采取更加严厉的监管措施。11日,记者获悉,该局敲定2015年工作思路,今年将完成14个减排工程,切实发挥好查封、扣押、按日连续处罚等处罚的震慑作用,深入开展刑责治污。

据了解,张店将大力开展总量减排工作,初步确定华电淄博热电有限公司3#4#5#机组脱硫提升改造等14个减排工程,力争全面完成“十二五”减排目标任务。切实加强危险废物监管及应急工作,严肃查处非法倾倒、转移危险废物等违法行为,严防危险废物环境污染。加强涉重金属企业的监督管理。将大力推进张店污水处理厂、涝淄河湿地等项目建设,加强涉水企业环境管理,封堵不规范的污水排放口。

据悉,张店环保分局将推



▲企业排放的烟气必须经过脱硝等处理(资料片)。

动企业环境信用体系建设,组织建立环境保护“守信激励、失信惩戒”机制,建立环境保护信

用“红黑榜”,并定期公布有关企业诚信等级。同时,严把建设项目审批关,实施企业在线监

控设施提升工程,健全环境监管机制,始终保持对环境违法行为的高压态势。

# 企业不按规定公示信息将进“黑名单”

在政府采购、工程招投标等方面受限,工商部门月底前抽查

**本报1月11日讯(记者 刘晓 通讯员 张沛法 徐海峰)**

月底前,市工商局将在全市范围内组织开展一次企业即时信息公示情况集中抽查,未按规定公示相关信息的将被列入经营异常名录。

据市工商局相关负责人介绍,企业应当主动公开三类信用信息:一是每年1月1日至6月

30日申报公示年报信息;二是2015年内申报公示2014年10月1日之后产生的公司股东(发起人)认缴和实缴的出资额、出资方式、出资期限等公司股东(发起人)出资信息。

未在规定时限公示即时信息,经工商部门责令整改,仍未在规定时限公示相关信息的;企业公示信息隐瞒真实情况、弄虚作假的;不在工商登记的住所或者经营场所从事经营,

且无法取得联系的企业,工商部门将会列入经营异常名录,向社会进行公示。

据市工商局有关负责人介绍,列入经营异常名录,不但会直接影响企业信用和正常经营,还会带来“一处违法、处处受限”的连锁不良后果,在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号等方面受到限制。

# 5年建3所国家心理健康特色学校

淄博推动中小学普及心理健康教育,年生均经费不低于10元

育教师。

另外,设立心理健康教育专项经费,纳入学校年度经费预算,原则上生均心理健康教育经费不低于10元,保证心理健康教育工作的正常开展。

据悉,淄博市中小学心理健康教育特色学校认定从2015年初开始,隔年进行。

市教育局表示,通过特色学校争创活动,推动广大中小学全面普及心理健康教育,切实提高中小学生的心理素质和健康水平。



▲张店七中老师在给学生上课。(资料片 本报记者 王鸿哲 摄)

根据《中小学心理健康教育特色学校标准(试行)》在核定的编制范围内,学校对小学、初中、高中每个学段至少配备1名专职心理健康教育教师,并根据学生人数需要配备兼职心理健康教

师。根据《中小学心理健康教育特色学校标准(试行)》在核定的编制范围内,学校对小学、初中、高中每个学段至少配备1名专职心理健康教育教师,并根据学生人数需要配备兼职心理健康教